# Зубаков Сергей Иванович 1904-1983

Подготовил обучающийся 10б класса ФГКОУ "Кадетского корпуса Следственного комитета Российской Федерации им. А. Невского" вице-мл. сержант Гаспарян Артём

#### История

Мой прапрадедушка Зубаков Сергей Иванович родился в 1904 году в городе Тверь. В 1924 году он поступил в Ленинградский институт лёгкой промышленности, окончил его с отличием. Накануне Великой Отечественной войны он работал начальником цеха на ткацкой фабрике в городе Калинин.



## История

• В конце 1941 года мой прапрадед был мобилизован на фронт и направлен служить советским солдатом подо Ржев. 8 января 1942 года началась одна из самых кровопролитных битв Великой Отечественной войны -Ржевская битва. Её можно поставить в один ряд со Сталинградской и Курской битвами. Длилась она до 31 марта 1943 года с небольшими перерывами. Оборону держали Западный и Калининский фронты в 150км от Москвы. Эту битву можно назвать битвой за Москву.



#### Ржевская битва



## Стоять насмерть

• По рассказам прапрадедушки моей бабушке, бойцам был дан приказ - стоять насмерть. В начале войны не хватало оружия, бойцы привязывали верёвку к палке, одевали на плечо, как винтовку, и шли в бой с холодным оружием на случай рукопашной схватки. Впоследствии появилось трофейное оружие.



## Окончание службы, награды

• До января 1943 года прапрадед воевал на Ржевском фронте, заслужил 8 медалей, одна из них медаль «За отвагу», который он был награждён за проведение операции на позиции немцев. В бою прапрадед получил ранения, одно тяжелое, и был отправлен в тыл в госпиталь. После выздоровления его направили в интендантскую службу.



#### Память

• В нашей семье воспоминания прадеда о войне хранит в своей памяти и в душе моя бабушка, а теперь их буду хранить я и постараюсь передать потомкам. Хранятся книги, немного личных вещей, письма, написанные моей бабушке в мирное время, и фотографии.



#### Память

• Я горжусь, что мой прапрадед участвовал в битве за Ржев - это один из самых напряженных моментов Великой Отечественной войны, горжусь, что безоружным шёл в бой. Горжусь тем, что он был достойным защитником Отечества и исполнил свой воинский долг. Я понял, что только сплочённый и сильный духом народ, готовый отдать свою жизнь за родину и будущее потомков, может стать народом победителем! От прапрадеда я хотел бы перенять мужество, бесстрашие и отвагу.

#### Традиция

• Герой нашей семьи - простой советский солдат Зубаков Сергей Иванович - навсегда останется в нашей памяти. Каждый год мы вспоминаем его в день рождения и в день Победы. Часто рассматриваем фотографии. Когда дедушки не стало в 1983 году, у бабушки вошло в традицию в день Победы приходить к Вечному огню и монументу «Отстоявшим Отчизну» В Химках, где собираются ветераны Великой Отечественной войны, дарить цветы одному из ветеранов и благодарить их за мужество и героизм, за спасение человечества от фашизма. Ветераны о своих подвигах скромно молчат, вспоминают убитых в бою и умерших от ран однополчан.



## Прапрадедушка с моей бабушкой 1861г. 9 мая



Вечная память и слава отстоявшим Отчизну!

